

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

За дальнейший подъем колхозного животноводства

Постановление партии и правительства «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» является боевой программой дальнейшего подъема социалистического животноводства. Это — заказ фронта.

Передовые колхозы нашего района в 1941 году не только занимались развитием общественного животноводства. В результате мы имеем рост поголовья крупного рогатого скота на 21,2 процента, овец — на 36,7 процента и свиней — на 98,3 процента.

Колхозные животноводы накопили огромный опыт борьбы за сохранение и выращивание молодняка, за повышение продуктивности скота 70 передовых животноводов района перенимали задание и за свой честный труд получили дополнительную оплату. Доярка колхоза «Сталинец» тов. Соловьева полностью сохранила молодняк и нашла сверх плана 8 л 4 литра молока, получив в качестве дополнительной оплаты 174 литра молока. Свиноводка колхоза «Красный Октябрь» тов. Кирсанова вырастила от каждой свиноматки по 16,5 деловых поросят, перевыполнив задание на 27 поросят. 5 поросят она получила в личное пользование. Телятница колхоза «Путь к социализму» тов. Морозова сохранила 30 телят до 6 месячного возраста при среднесуточном привесе каждого теленка 520 граммов, за что получила 195 килограммов мяса в живом виде.

Опыт передовиков должен стать достоянием каждого работника животноводства. Партия и правительство постановлением о дополнительной оплате труда создали серьезные материальные стимулы для хорошо работающих колхозников. Это средство должно использоваться вышче в полной мере.

Но в районе до сих пор есть колхозы, где делу развития животноводства не уделяется серьезного внимания. На отдельных фермах весьма мал приплод, низка продуктивность скота, нет борьбы за сохранность молодняка. В Друнинском колхозе получено и сохранено молодняка всего 13 процентов, в Покровском — 18 процентов. В колхозе имени Максима Горького «Кр. Талица» на каждую свиноматку выращено по 2 поросят. В М. Погорельском колхозе из-за бесчеловечного отношения к животноводству удой на каждую фуражную корову выразился в 294 литра, а каждая курица несущая дала ... 11 яиц.

Сейчас в животноводстве наступил самый ответственный период. Не дожидаясь осени, как это делают нерадивые руководители колхозов, а сейчас, весной, заложить основу выполнения госу-

дарственного плана по выращиванию молодняка и увеличению поголовья скота — такова задача. Важно не упустить время, организованно провести отелы, окоты, опоросы и полностью сохранить молодняк на каждой ферме, больше закупить и законтрактовать молодняка приплода 1942 года у колхозников, рабочих и служащих района.

В текущем году колхозы района должны довести поголовье крупного рогатого скота до 4.050 голов, овец и коз — до 4.000, свиней — до 1.200, коней — до 1.490 голов и птицы — до 16.000 штук. Задание большое и ответственное. Мы обязаны выполнить его с честью.

Большое внимание должно быть уделено развитию птицеводства и кролиководства. Нельзя мириться с таким положением, когда до сих пор во многих колхозах эти отрасли не пользуются должным вниманием.

Наряду с ростом стада нужно поднять продуктивность скота. У нас много лугов и пастбищ. Но необходимо привести их в культурный вид, заняться улучшением. В каждом выгоде надо иметь благоустроенный водопой. Сейчас же, весной, нужно обеспечить высокий урожай трав, создать ресурсы для силосования, произвести посевы всех сочных кормов.

Серьезную помощь колхозам призваны оказать специалисты — ветеринары и зоотехники. Наряду с этим они должны осуществлять государственный контроль, строго следить за соблюдением правил ухода и содержания скота, возмещать с нерадивых руководителей колхозов и животноводческих ферм.

Состоявшееся 11 апреля районное совещание работников животноводства обсудило пути и способы выполнения плана увеличения поголовья, сохранения молодняка, обеспечения скота кормами, необходимыми постройками, надлежащим уходом. Участники совещания включились в областное социалистическое соревнование за выполнение плана развития животноводства к XXV годовщине Октябрьской революции и приняли конкретные обязательства: обеспечить годовой удой на каждую фуражную корову в среднем по колхозам района не менее 1.500 литров молока, настриг шерсти не менее 2,5 кг с овец, выход не менее 15 поросят на свиноматку и 175 ягнят от каждой 100 овцематок.

Но большевистски реализовать эти обязательства, добиться выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства в каждом колхозе — значит оказать настоящую помощь фронту способствовать разгрому фашистских захватчиков.

ПОДПИСКОЙ НА ВОЕННЫЙ ЗАЕМ УСКОРИМ РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Высокая активность колхозников

С небывалым патриотическим подъемом прошла подписка на Государственный Военный Заем 1942 года в Александровском колхозе «Ленинский путь». Инициаторами подписки явились конюх тов. Д. Ф. Бардин, подписавшийся на 400 рублей, и колхозница депутат Рыжковского сельского Совета В. Ф. Соловьева, подписавшаяся на 250 рублей. 100 рублей она уже внесла наличными.

По примеру тов. Соловьевой оформили подписку на 250 рублей еще 20 колхозниц. Тов. Сырова отдает займы государству 350 рублей, тов. Черягина — 300 рублей, А. Своросов и Г. Черягина — по 400 рублей каждый.

В один вечер 31 колхозник Александровки дал займы государству 7.900 рублей. Средняя сумма подписки превысила 250 рублей. Всего колхоз в колхозники дали на укрепление боевой мощи Красной Армии 13.400 рублей.

М. Липатова

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

В промколхозе «Красный Березен» первыми подписались на Военный Заем Н. Л. Демашова, Е. Я. Демашова, И. В. Ильичева — на 250 рублей каждая, Н. Ф. Севтюрва — на 500 рублей. Каждый наш рубль, отданный займам государству, — мощный удар по врагу, — заявляют они.

К. Гонилова

Оживленно прошло собрание, посвященное выпуску Военного Займа, при райбальнице. Медицинские работницы В. С. Крыжанина, О. Целевина, Лебедева, подписавшись на месячный оклад, всю сумму подписки внесли наличными.

В Тихомиров

СВОДКА

О реализации Государственного Военного Займа 1942 года по Залесному району на 18 апреля 1942 г.

| Наименование сельсоветов * | Кол-во подписчиков | Сумма подписки, тыс. руб. | Внесено налич, тыс. руб. |
|----------------------------|--------------------|---------------------------|--------------------------|
| Кр. Усадский | 403 | 149,4 | 32,0 |
| Высоковский | 353 | 105,7 | 11,8 |
| Рамешинский | 520 | 117,9 | 17,2 |
| И. Заборский | 446 | 106,2 | 10,9 |
| Хвоинский | 224 | 84,3 | 6,7 |
| Клышинский | 348 | 103,1 | 8,3 |
| Горевский | 313 | 85,8 | 4,2 |
| Вязовский | 630 | 216,6 | 6,6 |
| Питицкий | 602 | 231,0 | 5,9 |
| Рыжковский | 305 | 87,1 | 2,7 |
| Райцентр | 365 | 132,6 | 1,0 |
| Всего по району | 4509 | 1422,7 | 107,3 |

* Сельсоветы расположены в зависимости от занимаемого места.

ЖЕНЫ ФРОНТОВИКОВ — ПЕРЕДОВИКИ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

Колхозники Гарской сельхозартели имени Жданова горячо одобрили постановление Совнаркома СССР о выпуске Военного Займа. Дружной подпиской они подтверждают свое стремление помогать Красной Армии громить ненавистных гитлеровцев.

Одними из первых подписываются на новый заем жены фронтовиков. Красноармейки Мария Михайловна Кошелева и Аграфена Ивановна Ланцева подписались на 200 рублей каждая и оплатили всю сумму подписки наличными.

Полностью оплатили свою подписку — 250 рублей — 60-летний колхозник Семен Михайлович Кошелев.

За два дня гарские колхозники внесли наличных денег 3.700 рублей.

С. И. Кошелев

При подписке вносят наличные

Во всех колхозах Хвоинского сельсовета состоялись многолюдные собрания. Колхозники горячо приветствуют выпуск Военного Займа и охотно отдают свои сбережения займам государству. На собраниях в промколхозе «Заветы Ильича» общее мнение всех присутствующих выразила красноармейка тов. Козырева.

— Наши средства пойдут для быстрого разгрома врага, — сказала она. — Подпиской на заем мы поможем Красной Армии быстрее победить фашистских захватчиков. Я подписываюсь на 200 рублей и внесу их наличными.

Затем подписалась на 350 рублей красноармейка тов. А. Г. Хилова. Подвину этой суммы она внесла наличными.

На собраниях в Шашковском колхозе оформлена подписка на 10 тысяч рублей. Свыше 2 тысяч рублей колхозники внесли наличными деньгами.

С. Минеев

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

Лаборант Залесного маслозавода тов. Байкова подписалась на заем на полтора месячный оклад. Следуя ее примеру, отдали свой полтора месячный заработок на нужды войны с германским фашизмом все работники маслозавода.

И Тихомирова

Пусть наши заводы выпускают еще больше различного вооружения и боеприпасов для родной Красной Армии, — говорят колхозники сельхозартели «Свобода», подписываясь на заем. Колхоз и 9 хозяйств колхозников оформили подписку на 4.150 рублей. Колхоз уже оплатил 500 рублей. Сделали первые взносы тт. А. Ф. Метлева, Г. Г. Бударяшов.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КОНЕ

Наступает весенний сев, во время которого колхозному коню предстоит огромная работа. Отличная подготовка коня к выезду в поле является сейчас важнейшей задачей колхозов, делом чести каждого конюха.

В Рябовском колхозе, Высоковского сельсовета, учитывают это и к лошадям относятся с любовью. Тяговая сила используется рационально, по назначению. На конном дворе — полный порядок. Поэтому все лошади колхоза хорошей упитанности.

В Шомохте, Вихареве, выс. Успенском положение с конем также благополучно. Но вот если заглянуть в соседний Смоленский колхоз, то мы увидим другую картину. Две лошади больны вот уже более месяца.

У жеребой конематки потеря стель, однако на ней продолжают работать. Председатель колхоза т. Раков И. М. даже не подумает отвести этих лошадей для лечения на ветеринарный пункт. На конном дворе сыро, ввоз не убирается, крыша хужая, и талая вода стекает на лошадей.

Племенной жеребец провадатель стоит в грязной хлеву, коряк от его одеяки сеном, в результате чего довели до истощения. Тов. Раков из производителя продолжает возить дрова, несмотря на неоднократные предупреждения ветеринарных работников.

Не взята обезличка и варварское отношение к коню в Наумове и Высокове. Многие

лошади имеют потертости плеч, нашины холки, спины и т. д. Из-за ушибов ноги лучшая лошадь Наумовского колхоза «Вербя» хромала в течение месяца. На конематках продолжают ездить даже в последние дни жеребости. А в поч. Семеново делают дальние поездки на жеребых конематках даже конюх Кустов И. В.

До сева остаются считанные дни. Их надо использовать для того, чтобы как можно лучше подготовить коня к весеннему севу. Надо закрепить лошадей за колхозниками, объявить решительную борьбу с людьми, нерадиво относящимися к коню, создать лошадям хорошее кормление, содержание и уход.

Ветфельдшер Г. Орлов

О ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1942 ГОДА

Постановление Горьковского облисполкома и бюро обкома ВКП(б) от 12 апреля 1942 года

В связи с тем, что до начала сева лошадей колхозов от сева остался небольшой срок, облисполком и бюро обкома ВКП(б) считают необходимым предупредить райкомы ВКП(б) и райисполкомы, начальников политотделов, директоров МТС и совхозов об исключительном значении проведения в текущем году весеннего сева в сжатые сроки, чтобы тем самым получить высокий урожай всех культур и обеспечить стране и Красной Армии достаточное количество сельскохозяйственных продуктов.

Проведение весеннего сева в сжатые сроки диктуется также некоторым запазданием весны в текущем году.

Облисполком и обком ВКП(б) предупреждают райкомы ВКП(б) и райисполкомы от повторения серьезных ошибок, допущенных в прошлом году на весеннем севе, когда запаздание с посевом во многих районах привело к потере части урожая.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обеспечить проведение весеннего сева в колхозах и совхозах ранних зерновых культур в 11 рабочих дней.

2. Не допускать запаздывания с весенней пахотой и разрыва между вспашкой и боронованием с тем, чтобы не иссушать почву и сохранить накопленную в ней влагу.

3. Командировать в двухдневный срок работников облисполкома и обкома партии, райисполкомов, райкомов партии и земельных органов в МТС, совхозы и колхозы и, вместе с политотделами МТС и совхозов, сельскими партиейными и комсомольскими организациями и колхозным активом, провести проверку готовности каждого трактора и его прицепного инвентаря, укомплектования тракторных бригад личным составом трактористов, бригадиров и прицепщиков, готовности в колхозах к полевым работам живого тягла и конного инвентаря.

4. В целях недопущения простоя тракторов в поле из-за технических неполадок и для обеспечения работы тракторов не менее 20 часов в сутки, использования их полной мощности иметь в МТС на каждые 15—20 тракторов одного разездного механизма, а по бригадам — необходимый запас наиболее ходовых запчастей и инструмента, организовав по одной передвижной мастерской на автомашинах или лошадях на 15—20 тракторов.

5. Предложить директорам заводов, шефствующих над МТС, послать на весь весенний сев ремонтные бригады с необходимым инструментом и средствами передвижения для оказания помощи МТС в проведении ремонта тракторного парка.

6. Предложить колхозам включать колхозникам, работающим на колхозном живом тягле на вспашке, бороновании и посевах и выполняющим установленные дневные нормы выработки в первые шесть рабочих дней, трудодни в двойном размере и в следующие пять дней — в полуторном размере.

7. Освободить в период сева лошадей колхозов от выполнения трудоземельности (кроме трудоземельности по вывозу государственного зерна из глубинки), поставив немедленно особо истощенных лошадей на усиленную подкормку.

Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы в соответствии с решением бюро обкома ВКП(б) от 4 апреля с.г. направить мобилизованных лошадей и тракторы в колхозы, МТС и совхозы.

8. В целях своевременного проведения весеннего сева и в сжатые сроки разрешить колхозам, МТС и совхозам в 1942 году применять на весенней пахоте на малозасоренных землях наряду с тракторными и конными злугами — многолемешники и дуцильняки для вспашки ими на глубину не менее 12—14 сантиметров под посев яровых зерновых культур и трав. На землях засоренных производить обязательную вспашку на нормальную глубину тракторными или конными плугами или же, если колхоз, МТС, совхоз не успевает с такой пахотой, а сроки сева упускаются, считать возможным применение неглубокой вспашки в том числе и многолемешниками, но с обязательным предварительным ранним лущением или рыхлением почвы за несколько дней перед основной вспашкой.

Обеспечить обязательное проведение нормальной глубокой весенней пахоты под посевы пропашных и технических культур.

В соответствии с вышеуказанным обязать директоров МТС и совхозов председателей колхозов определять заранее участки и порядок весенней обработки почвы.

9. Предложить колхозам, совхозам и МТС не допускать разрыва между весенней пахотой и

10. Предложить колхозам и совхозам перед началом весенних полевых работ произвести очистку полей путем сбора соломки и пожнивных остатков и в необходимых случаях сжигания стерни и сорняков.

11. Разрешить колхозам в том случае, если машинно тракторные станции не справляются с работами и затягивают сев, для ускорения сева применять на площадях, отведенных для тракторных работ, конные селки.

В тех случаях, когда сеялки из-за влажности почвы использовать невозможно или если небольшое количество седелок в МТС и колхозах не обеспечивает проведение сева ранних зерновых культур в установленный срок, допустить в колхозах ручной посев этих культур с соответствующим повышением норм высева.

12. Разрешить не распахивать

и оставлять в колхозах и совхозах для использования площади многолетних трав хорошего травостоя на третий год пользования, соответственно уменьшив посев однолетних трав в этих колхозах и совхозах.

13. Обязать начальника Горьковской железной дороги т. Соколинского, управляющего Горьковским отделением Главнефтеобьета т. Тушвидана в пятидневный срок полностью завезти на железнодорожные базы Главнефтеобьета недостающее количество горючего и смазочного для проведения весеннего сева.

14. Для помощи сельским парторганизациям направить на период весеннего сева из г. Горького 200 агитаторов.

15. Запретить районным организациям на весь период весеннего сева создавать совещания, связанные с выездом работников колхозов, МТС, совхозов.

16. Обязать органы народного образования, здравоохранения, связи, общепитсоюза, управления по делам искусства и кинофикации оказывать всемерное содействие колхозам, МТС и совхозам в проведении весеннего сева и принять меры к культурно-бытовому обслуживанию колхозников и работников МТС и совхозов.

17. Предложить редактору «Горьковской Коммуны» т. Камчатову и редакторам районных газет шире освещать вопросы проведения весеннего сева и организовать доску почета для занесения

на нее особо отличившихся передовиков весеннего сева.

18. Установить, что, начиная с 1942 года, передовые красные знамена облисполкома и обкома ВКП(б) для передовых районов по зерновым культурам и льну должны передаваться по этапам сельскохозяйственных работ за подготовку к весеннему севу; за успешное проведение весеннего сева; за уборку урожая и за итоги сельскохозяйственного года.

19. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов не позднее 25 апреля обсудить, при участии представителей районных организаций, комсомольских сельских организаций, на собраниях колхозников, на собраниях работников МТС и совхозов указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весеннего сева.

Облисполком и обком ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как мобилизация всех сил на своевременное проведение весеннего сева по военному.

Председатель облисполкома
М ТРЕТЬЯКОВ.

и оставлять в колхозах и совхозах для использования площади многолетних трав хорошего травостоя на третий год пользования, соответственно уменьшив посев однолетних трав в этих колхозах и совхозах.

13. Обязать начальника Горьковской железной дороги т. Соколинского, управляющего Горьковским отделением Главнефтеобьета т. Тушвидана в пятидневный срок полностью завезти на железнодорожные базы Главнефтеобьета недостающее количество горючего и смазочного для проведения весеннего сева.

14. Для помощи сельским парторганизациям направить на период весеннего сева из г. Горького 200 агитаторов.

15. Запретить районным организациям на весь период весеннего сева создавать совещания, связанные с выездом работников колхозов, МТС, совхозов.

16. Обязать органы народного образования, здравоохранения, связи, общепитсоюза, управления по делам искусства и кинофикации оказывать всемерное содействие колхозам, МТС и совхозам в проведении весеннего сева и принять меры к культурно-бытовому обслуживанию колхозников и работников МТС и совхозов.

17. Предложить редактору «Горьковской Коммуны» т. Камчатову и редакторам районных газет шире освещать вопросы проведения весеннего сева и организовать доску почета для занесения

на нее особо отличившихся передовиков весеннего сева.

18. Установить, что, начиная с 1942 года, передовые красные знамена облисполкома и обкома ВКП(б) для передовых районов по зерновым культурам и льну должны передаваться по этапам сельскохозяйственных работ за подготовку к весеннему севу; за успешное проведение весеннего сева; за уборку урожая и за итоги сельскохозяйственного года.

19. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и совхозов не позднее 25 апреля обсудить, при участии представителей районных организаций, комсомольских сельских организаций, на собраниях колхозников, на собраниях работников МТС и совхозов указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении весеннего сева.

Облисполком и обком ВКП(б) считают, что сейчас нет более важной и почетной задачи для сельских коммунистов, комсомольцев, колхозников, колхозниц, работников МТС и совхозов, как мобилизация всех сил на своевременное проведение весеннего сева по военному.

Председатель облисполкома
М ТРЕТЬЯКОВ.

Секретарь обкома ВКП(б)
М РОДИОНОВ.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 16 апреля

В течение 16 апреля, на фронте чего либо существенного не произошло.

За 14 апреля сбито не 14 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 20 самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 апреля части нашей авиации уничтожено и повреждено около 30 немецких автомашин с войсками и грузами, 7 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно пулеметных точки и 8 минометов.

В результате боев с противником наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние два дня уничтожили свыше 2 000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Наши бойцы под командованием капитана Зеленого (Северо-Западный фронт), прорвали упорное сопротивление врага, выбили гитлеровцев из укрепленного населенного пункта. Немцы несколько раз пытались вернуть утерянные позиции, но каждый раз откатыва-

лись назад с большими потерями.

Часть, где командиром тов. Куприянов (Калининский фронт), успешно отразила контратаку противника. Немцы оставили на поле боя 450 убитых солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою заняла важный пункт обороны противника. Гитлеровцы потеряли большое число солдат убитыми и ранеными. Захвачены у противника 3 орудия, 25 пулеметов, 150 винтовок, 3 радиостанции и другое вооружение. Взяты пленные.

Красноармеец - снайпер Д. Третьяк за три месяца уничтожил 65 фашистов.

11 красноармейцев под командованием сержанта Бирюкова во время разведки вражеских огневых позиций подверглись излучению 50 немецких солдат. Отважные бойцы приняли неравный бой. Красноармеец тов. Малахов несколькими очередями из автомата уничтожил расчет вражеского

пулемета. Вслед за этим разведчики бросились в атаку на врага. Немцы не выдержали и бежали. Преследуя противника, разведчики уничтожили 30 немецких солдат.

Плевный обер-ефрейтор 7-й роты 468 полка 268-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Цингель рассказал: «В феврале из города Бэйрейта был отправлен на фронт маршевый батальон в количестве 1.200 человек. Этот батальон, в который я попал, был укомплектован рабочими военных заводов. Мы прошли краткосрочную подготовку, во время которой нас обучали, главным образом, стрельбе из винтовки. В первом же бою мы понесли большие потери. Из 50 резервистов, прибывших в 7 роту, осталось в живых только 10. Но и у уцелевших не было никакой надежды на благополучное возвращение домой. Я даже написал посмертное завещание, так как решил, что дни мои сочтены. Такие же завещания написали после боя и многие другие солдаты. На другой день русские снова предприняли атаку. Наша рота отступила, а я остался на месте и сдался в плен».

Прифронт писал недавно из Парижа ефрейтору Гергарду Бейман, находившемуся на советско-германском фронте: «... За последнее время здесь стало неспокойно. Несколько солдат нашей роты убито. Представь себе, что их убивали в жилых и людных местах. В солдат стреляли даже на станциях метро с другой стороны платформы, разделенной рельсами, непосредственно перед приходом поезда. В отместку за это было расстреляно много французов. Но кто может рассчитывать, что эти нападения прекратятся?».

Военный заем в Румынии, выпущенный еще в августе прошлого года, позорно провалился. Для того, чтобы добиться хотя бы видимости успеха займа, власти были вынуждены объявить, что облигации займа продаются с большой скидкой, но и это не помогает. Заем реализован на ничтожную сумму. Срок окончания подписки переносится уже четвертый раз. Несмотря на все угрозы и репрессии, население Румынии не хочет поддерживать грабительскую войну, начатую по указке Гитлера.

Отв. редактор
В. И. Галочкин
тираж 3.000